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marosujvár
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
fgy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

Gabona- és lisztkész­
letek elkobozása.

Rendelet az eltitkolok ellen.
A gabona- és lisztkészletek be- 

vallásának, bejelentésének itt van a 
legeslegutolsó határideje.

A földmivelésügyi minisztérium 
rendeletére vármegyékben ország­
szerte az alispán, városokban a pol­
gármester megállapított három napot, 
mely idő elteltével aztán nincs többé 
kímélet az eltitkolók ellen.

Mindazok, akiknek búzából, rozs­
ból, árpából, vagy ezekből őrölt liszt­
ből több készletük van annál, amennyi 
saját háztartásuk vagy gazdaságuk 
céljaira újig elegendő, kötelesek a 
fölösleges mennyiségét bevallani és 
a megjelölt három nap alatt beje­
lenteni a hatóságnál. Akik ezt eJmu 
lasztják, az 1914. 50-ik törvénycikk 
9. §-a értelmében két hónapig terjed­
hető elzárással meg 600 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal lesznek bün­
tetve s tetejébe a hatóság elkobozza 
készletüknek azt a fölösleges részét, 
mely a házi vagy gazdasági szük­
ségletet meghaladja.

A 3 nap eltelte után a pénzügy­
őrök és nyomozni fogják az elrejtett 
vagy eltitkolt készleteket. De az 
ilyen kazafiatlan titkolókat a közügy 
érdekében bárki fel is jelentheti. Az 
elkobzott készlet értékének Vs-öd 
része a feljelentőt illeti.

Röviden összefoglalva ez a ve­
leje a kormány intézkedésének. Ehhez 
még csak az tartozik, hogy aki 3 
nap alatt önként maga jószántából 
teszi meg a bejelentést: arra semmi­
féle büntetés nem vár. Tehát úgy­
szólván ammesztiát kap azért, hogy 
a múltkori összeírás alkalmával kö­
telességét elmulasztotta.

Mármost, ami magát a büntetést 
illeti, a 2 hónapi elzárás meg a 600 
korona pénzbírság talán nem is túl­
ságosan súlyos az ilyen lelketlen el- 
titkolókra, ámde a nemzetnek mos­
tan való nehéz erőpróbája idején 
nem is a büntetés nagysága, hanem 
a vele járó megbélyegzés, a becste­
lenség az, ami a polgárt még uno­
káiban is üldözni fogja. Azért ez az 
aránylag kis büntetés is sokkal na­
gyobb és megszégyenitőbb, mint, az 
ha valakit például súlyos testisérté­
sért nem két hónap, han’éin akár 
három esztendőre is elzárnak. Ennek 
a két hónapi, vagy akár csak két 
uapi elzárásnak is szörnyűbb és le- 
sujtóbb az erkölcsi elitélő ereje, 
mintha tán valakit Illavára becsuk­
nak. Aki csak egy ember ellen vé­
tett, annak még kijárhat a társada­
lom szánalma és megbocsátása, Aki 
azonban ily súlyos időkben az egész 
nemzet ellen vétett, annak nincs bo­
csánat. Az örökre meg van bélye­
gezve.

Amiképpen a katonaszökevény 
i méltó az Ítéletre és megvetésre: 

azonképpen éri a szégyen és gya­
lázat az ilyen eltitkoiókat, kik attól 
a kötelességtől szöknek meg és rej­
tőzködnek el, hogy az ország népé­
nek kiéheztetését módjuk tehetségük 
szerint megakadályozzák.

Jusson eszébe mindenkinek, hogy 
minden eltitkolt kilogramm bűn a 
nemzeti erő ellen és gyöngitése a 
nemzet ellenálló képességének. Min­
den eltitkolt kilogramm csak ellen­
ségeiket erősiti.

Itt tehát az utolsó pillanat. Tes­
sék választani: becsülettudás, vagy 
nemzeti megbélyegzés 1

Vessünk be minden bevethető terü­
letet hassnos gabona - és veteménymag- 
vakkal ! Segítsünk a föld megmivelésé- 
ben asokon, a kiknek a családtagok 
hadbavonulása miatt nincs elegendő 
munkaerejük !

A második Hadi délután Nlarosujváronj

Szép arányban összejött publi­
kum, meleg hangulat, jóleső, kedves 
szórakozás,—ezzel jellemezhetjük a 
második délutánt. Műsor előkelő szín­
vonalon állt, a szereplők mindegyike 
lelkesen adta oda tehetségét a szép 
eszmének.

Nt. J a n c s ó Lajos esperes ur 
felolvasása egyike vőlt a legszebbek­
nek, amelyek a háborúnak a lelkekre 
való hatásáról, philosophiai magyará­
zatáról, a keresztyénséget, a keresz­
tyén kultúrát érintő hatalmas kérdé­
séről Írtak. Megrendített a múlt szen­
vedéseinek ecsetelésével, de vigasz­
képen feltárta előttünk a jövő szí­
nekben dús perspektíváját. Jósággal, 
lángoló hazaszeretettel, a nagy egy­
házi irók és a Biblia által megihletett 
zseniális szónok gyönyörűen meg­
konstruált beszéde volt, mélyen járó, 
az önzőket földig lesújtó a jókat sze­
líden fölemelő. Hálánk és mély tisz­
teletünk a nt. Felolvasó urnák, mert 
rávetett egy-egy fénysugarat a mai 
sötét utakra.

Musik Matild úrhölgy Fábián, 
Rákóczi hadnagya c. melodrámát adta 
elő pompás megértéssel, hibátlan nü- 
anszirozással, meglepő drámai erővel.

Kodra Olga úrhölgy kisérte 
zongorán magas nívón álló, tökéletes 
tudással. Kölön is játszott Wagner 
egyik legnehezebb müvét zongorázta. 
Biztosan, könnyedén,—a hihetetlenül 
nehéz Wagnert!

Susnek Buba úrhölgy három 
müdalt énekelt szépen bájosan, mű­
vészi finomsággal. Boldog szerzők, 
akiknek müvét ilyen csicsergő hang 
ezüstözi be!

Kovács Sándor úr aktuális 
szavalata közül legjobban tetszett 
szegény Csapó Jenőnek: Víziók c, 
poémája.

f •*> r 4, Mindennemű iskolai- Ügyvédi-Jegyzői nyomtatvá- 
j^^nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S YJ. könyv 

kereskedésében. , ■
Esküvői-kártyák, báli*  és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan késsittetoek.
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A zs ekar a megszokott jó volt. 
Bocsássanak meg a t. szereplők, hogy 
a szűk korlátok közé szorított kritika 
nem foglalkozhatott velők érdemük 
szerint. (k. s.)

A harmadik hadi délután.
Különösen felhívjuk a n. é. kö­

zönség figyelmét a f. hó 11-én meg­
tartandó előadásra, mely ötletességé­
vel, nemesen szórakoztató produkció­
ival felül fogja múlni az eddigi elő­
adások sikerét.

1. rendű jegy 1 kor. II. rendű 
jegy 50 fill. Gyermek jegy 20 fill.

Felülfizetéseket a jótékonycé- 
iokra való tekintettel köszönettel fo­
gadunk és hirlapilag nyugtázunk.

Jegyek előre válthatók Veress 
József könyvkereskedésében.

Tisztelettel
a m. Vörös-Kereszt-Egylet 

helybeli fiókja.

Jegyesek.
Bella Iván mellére ráborult: 
„Bár álmodnám ezt a háborút.
De te elmégy, s a zordon, hosszú télen
Nem lesz, a ki korzóra járna vélem;
Sok lesz a leány és oly sok lösz az asszony, 
Nem lesz, ki engem fessen mullattasson;
Az Ízlés sem fog versenyezni majd,
A zBúrok ragyogó világa kihalt,
S kinek bajba jut valahogy vitéze, 
Ráevezhet a vénleányság vizére’ ... ■

Retten mentek a vasúthoz. Kéz a kézben 
S Jánosinak Julcsa mondogatta szépen : 
„Csakhogy magadra vigyázni tudnál jobban, 
Hideg földön, pocsétás vad árkokban 
Legénykedve meg ne hütsed magad...
De téged a huszárvér elragad — 
Vigyázz ... és a jó Isten megsegít,
Letörli szemem nehéz könnyeit, 
Megszánja, óh, jósága végtelen,
Drága életeddel gyenge életem’ ...

Kiss Menyhért.

Jöjjön el a Te országod 1 . . .

Milyen csodaszép falun, ott az Ara­
nyos mentén egy esti szürkület, hogy el 
tudom nézni a nap búcsúját — attól a 
perctől kezdve mikor utolsó sugarával 
megaranyoz mindent — ezer színváltozá­
son keresztül a mig a hold ezüst fénye 
ragyogja be a csendes tájat.

Most az est-szürkület színeit nézem 
és a füst által szürkére festett ég, pislogó 
gázlámpák borongó színeit látva, vonatok 
füttye, dübörgése, villamos csengetés, autó 
tülkölés közepette keresek — szívből kí­
vánok egy kis húsvéti hangulatot.

És csodálatos dolog, hogy a jelen 
hangulatát csak úgy találom meg, ha lel­
kem visszaszáll egyszer a múltba és sok 
elmúlt húsvéti emléken keresztül térek 
vissza a mai naphoz.

Az első kép, melyre emlékszem, 
szintén az alkony óráiból tűnik szemeim 
elé: nagyszombat volt, szép, meleg tava­
szi idő, nyitott ablaku szobában ültünk 
drága jó apám, édes anyám meg én, akkor 
még egyetlen kis gyermekük. — Édes

apa magyarázta, hogy mindjárt megszólal­
nak a harangok, jön a körmenet, mert a 
Jézuska, aki érettünk olyan sokat szenve­
dett és meghalt, most feltámadott-------
és közbe szóltam „és ugy-e apus majd a 
Jézuska elküldi a nyulacskát is piros to­
jással ?“ — „Igen — mondja édes anyám
— reggel majd megkeressük, hogy hova 
tette a nyuszi a pipi-piros tojást!“ — Fel­
hangzik a harangszó, Bzüleim ájtatos szív­
vel, szent, ünnepi hangulatban ülnek csen 
desen — egyezer csak az én kis visító 
hangom zavarja meg a hangulatot „Ni-nil 
a nyulacska már el is hozta a piros to­
jást, ott van a szekrény tetején! Jaj de 
furcsa 1 Hogy tudott a nyulacska oda fel­
mászni ?“ . . . Azután még több ilyen 
husvét, az én húsvéti hangulataimat a 
gondosabban elhelyezett piros tojás felfe­
dezésének öröme adta meg.

Pár évvel később — Orsován történt
— 16 éves voltam. Édes apámmal karon­
fogva, magamat a világ legboldogabb te­
remtésének érezve mentünk az ünnepi 
körmenettel. Zúgtak a harangok, szólt a 
zene, egyfelől a kivilágított ablakok, más­
felől a hegyek mögül kibukkanó hold vi­
lága, a csillagoknak a Duna vizében meg­
kétszereződött ragyogása éz az ezer ájta­
tos szívből fakadó Alleluja hangja — egy 
soha nem érzett emelkedett boldog érzés­
sel töltötték el a lelkemet. — Azt gon­
doltam akkor, hogy az egész föld kerek­
ségén ilyen most az élet, mert Jézus a 
szeretet és a szeretőt melegével van tele 
az egész világ!

Egy évvel kéBŐbb árvák voltunk, s 
a gyász és fájdalom első husvétján kezd­
tem csak megérteni a Golgotát 1 Akkor 
tudtam először a szenvedésekre gondolni, 
melyeken át jutott a feltámadáshoz az I 
Isten fia. — Igen I Jézus a legborzasztóbn 
emberi fájdalmaknak minden fázisát át­
szenvedte, zúgolódás nélkül alázatosan, 
Isten akaratában megnyugodva . . . erre 
gyarló emberi lény képtelen volna, 
csak az Ö szivében lakozó isteni szeretet 

i tudott a világ megváltás eszméjéhez fel­
emelkedni és felemelni ... Az inquizitió 
martyrjai még boldogan szenvedtek és 
haltak vértanú halált a jézusi szeretetért 
de a XX. század átlag embere úgy fo­
gadja a megváltást, mint egy természetes 
örökséget. A legnagyobb önzéssel szedte 
el és használta ki az átlagon felül emel­
kedő emberek lelki kincseit — a viszon­
zás és hála gondolata már-már nem léte­
ző fogalommá vállt ... s a Jézus szen­
vedéseiért, összes tartozásainak lerovására 
elmondta naponként az Ur imáját »jöjjön 
el a Te országod, legyen meg a Te aka­
ratod“. Az Isten akarata meglett . . . 
megszámlálhatatlan ember milliók szenve­
dése, fájdalma emeli fel a lelkeket a ki­
csinyes önző gondolkozás mocsarából s 
vezeti könnyekkel áztatott utón a golgo­
tához 1 — Álljunk meg a keresztfánál és 
könyörögjünk „Nagy Isten! a Te akara­
tod beteljesült 1 — Oh engedd meg, hogy 
most már mielőbb jöjjön el a Te .országod".

Aranyosszéki leány.

HÍREK
— Sslplai előadás- Husvét má- 

aodnapján ismét megtelt a Stefánia- 
bánya intézkedő terme nagy és fé­
nyes közönséggel, hogy a harctéren 
küzdő katonák javára újból áldozzon 

a jótékonyságnak és szeretetnek oltá­
rán. Ugyanis e napokban folyt le a 
polgári iskola tanártestülete által a 
hadbavonult katonák özvegyeinek és 
árváinak valamint a helybeli bánya- 
társpénztáv kórházában elhelyezett se­
besült katonák javára rendezett „Isko­
lai előadás“. A tanártestület ezúttal 
is igen szép és élvezhető műsorral 
kedveskedett a közönségnek. Termé­
szetesen a közönség sem maradt a 
nyújtott élvezetért hálátlan, — a műsor 
minden egyes pontját lelkesen meg­
tapsolta. Az elért szép és fényes 
sikerhez gratulálunk.

— Tavait a A föld-
mivelésügyi minister ur felhívására 
a vármegyék területén Gazdasági 
Bizottságok alakultak a végből, hogy 
hazánkban egy talpalatnyi föld se 
maradjon ez évben műveletlenül. Vi­
déken a főszolgabirák ellenőrzik ezt. 
Ép ezért szükségesnek tartjuk meg- 
em iteni, hogy a mi községünkben, 
különösen a Kórház-utcában sok sze­
gény embernek kertje, földje maradt 
ez idén is műveletlenül. Évről-évre 
viz borítja a kerteket. A hegyekről 
beömlő szennyes vizámak nincs se­
hol lefolyása s itt is, ott is viz ten­
ger képződik és tenyészti a bözös 
levegőt. Ezekre az állapotokra fel­
hívjuk a főszolgabíró ur és a köz­
ségi tiszti orvos ur figyelmét.

— A marosujvári bányatárs- 
pénztári kórház, illetve a kórházban 
levő sebesült katonák jobb élelmezhe- 
tése céljaira újabban a következő urak 
és urhölgyek voltak kegyesek adomá­
nyozni :

Polgári fiúiskola: (Wellman Rezső 
tanár ur gyüjltése) 14 koronát.

A marosujvári áll. elemi 5—6-od 
leányosztály növendékei. Fülöp Maris­
ka tanítónő vezetése alatt készített 3 
kg. tépést. Marosujvári függetlenségi 
kör dr. Nagy Samu ügyvéd ur utján 
150 koronát. Az 1915 március 23-án 
tartott hadidélután jövedelme 184 ko­
rona 60 fillér. E délétánon felülfizetni 
szívesek voltak : Krizsán Jánosné 2 K, 
Szabó Albert 10 koronát, dr. Berglei- 
ter Gyula 2 K, dr. Jancsó Ödön 1 K, 
Jónás Izidor 40 fillért, Mossóczy Sán­
dor 2 K. Veres József 5.40 K, Bisztri- 
csányi Lajos 4 K, Dr. Nagy Béla 2 
K, óál Béla 10 K. Kiss Simonné 2 
K, Schrich Erzsiké 2 K, Heinrich Jó­
zsef 10 f. Horváth Mihály 20 K.

A Magyar Bank és kér. R. T. 
Szende Vilmos főnök ur utján 50 K, 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban késsittetnek 
F ü s sy JT. könyvnyomdájában Tordán.
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Benedek Farkas 10 K, Bibovszki N. 
némök 5 K, Cseh Szeréna 1 K, 
jottschling kisasszonyok gyűjtése 
-elvincről 200 drb tojás, 2 drb. ka- 
ács és 3'40 K.

Ételnemüt adtak: Pap Dávid 
Nagylaki ref. lelkész, Kurta Károly 
körjegyző, Basa Gerőné, Miklósy Gyula 
Rozsondai Gizella, Szóláth Emma, 
Nikolica Mária, Ábrahám Jánosné.

A nemesszivíi adakozók szives 
adományukat a sebesült katonák ne­
vében hálásan köszöni és további ke­
gyes adományukat tisztelettel kéri a 
kórház vezetősége.

— ‘©égzelös utón. Máre Pável 
maroskáptalaní földmives a napokban 
bejött a Pollitzer-malomba gabonát 
(őrölni. Máre Pável idejében elvégez­
vén az őrlést útnak indult hazafelé. 
De útközben a Teleky-utcában hirte­
len rosszullét fogta el s összeseit. A 
szerencsétlen földmives pár percre 
meg is halt.

— Közlekedés Sukovinóba. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara értesíti a közönséget, hogy a 
cs. és kir. osztrák államvasutak a 
Szamosvölgyi vasút Felsőborgó állo­
másán egy kirendeltséget létesített 
azonnal életbeléptetett működéssel, a 
mely személy és teherszállítást Buko­
vinában tengelyen ellátja. A szállítás 
alól kivétetnek: élőállatok, lő- és 
robbantószerek és olyan tárgyak, ame­
lyeknek továbbítása a fuvaros szeke­
reken nem lehetséges.

— Cipész iparosaink figyel­
mébe. A hadsereg részére szükséges 
nagyobb mennyiségű bakancs, köny- 
nyü cipő, rövid szárú csizma, drago- 
nyos csizma és huszárcsizma szállí­
tása a kisiparosoknak van fenntartva 
s erre a kereskedelmi minister ur 
pályázatot hirdetett. A kolozsvári ke­
reskedelmi és iparkamara felhívja 
az érdekelt lábbeli készítő iparoso­
kat, hogy lehetőleg alkalmi szövet­
kezetekbe egyesülve ajánlatukat sür­
gősen terjesszék be a kamara iro­
dájába. Az iparosok a szállításra biz­
tosan számithatnak az esetre, ha a 
vállalandó mennyiséghez szükséges 
bőranyagot sajátjukból be tudják 
szerezni.

— Tűz a vidéken. A múlt héten 
Mikloslakán Omiga Viktor gazdálkodó 
udvarán tűz támadt, mely nagy meny- 
nyiségü szalmát hamvasztott el. A 
tüzeset állítólag a gyermekek vigyá­
zatlansága következtében keletkezett.

— Korai szivárvány. Múlt hó 
végén nyugat felé gyönyörű szivárvány 
szelte ketté az eget. A korai égi lá- 

.ományt igen sokan megcsodálták. A 
nép-hit szerint a korai szivárvány 
kövér termést, bő aratást jelent. A 
bő aratás pedig a biztos győzelem 
előhírnöke leend. '

— Az első tavaszi napsugár mozgó­
sítási parancsként hasson az az itthon ma­
radt földmivelők, asszonyok, leányok, if­
jak, gyermekek és még öregeknek is — 
szivére. A pacsirta-szót tekintsék harci 
riadónak, a fecskék megjelenését száguldó 
futároknak, a kik a nagy gazdasági harc 
kezdetét hirdetik. Mai naptól fogva férfi­
nak, asszonynak és gyermeknek a mezőn 
és kertekben van a helye. A ki most húzó­
dozik a munkától nem fekszik neki teljes 
erejével, vagy azért nem dolgozik, mert 
nincs rászorulva, — épen olyan ellensége 
országunknak, mint a muszka, vagy a 
rác, sőt még rosszabb, mert saját testvé­
rei megrontására törekszik. Hiszen most a 
legkisebb munkaerő sem maradhat tétle­
nül, mikor élet-halál harcot vívunk nem­
zeti önállóságunkért I . . .

-- Közlekedés Bukovinába. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara értesíti a 
közönséget, hogy a cs. és kir. osztrák 
államvasutak a Szamosvölgyi vasút Felső­
borgó állomásán egy kirendeltséget létesí­
tett, azonnal életbe léptetett működéssel 
amely a személy- és teherszállítást Bukovi­
nába tengelyen ellátja. A szállítás alól 
kivétetnek olyan tárgyak, melyeknek to­
vábbítása a fuvaros szekereken nem lehet­
séges. A fuvardíj tételekkel és egyéb felvi­
lágosításokkal a kamara a hivatalos órák 
alatt (9—1) szolgál.

— Német hadikorház Debrecenben. 
A német hadveztőségDebrecenben egy külön 
hadikórházat fog felálitani. amelyben csak, 
német sebesülteket fognak elhelyezni.

— Mérnökök háborús szolgálatban. Mint 
értesülünk, az öszes mérnököket behívják 
személyes hadi szolgálatra és felszólítják 
őket, hogy háború tartamára jelentkezzenek 
mérnöki szolgálatra.

— A városok a béna katonákért. A 
miniszterelnök intézkedésére az egész ország 
minden nagyobb városában a jótékony 
egyesületek közreműködésével olyan mű­
helyt állítanak fői, ahol a béna katonák uj 
foglalkozáBukhozmegfelelőenkiképeztetnek.

— Az államsegélyesekfigyelmébe. A 
130 000—1914. sz. P. H. rendelet értelmé­
ben azon segélyezettek, kik a munkában 
akadályozva nincsenek, kötelesek a ható­
ság által felajánlott munkát elvállalni A 
kik felszólítás dacára munkára nem jelent­
keznek, azoktól a segély be fog vontatni. 
Hogy valaki körülményeinél fogva a mun­
kában akadályozva van-e vagy sem, azt a 
hatóság állapítja meg. Polgármesterünk a 
tordai m. kir. állami gazdaságnál szőlő­
munkálatok végzésére egyes segélyezette­
ket már felhívott.

— Élő emlék a halott hősöknek. Poéti- 
kus és okos tervet vetett fel Lángé Vilmos 
porosz kir. kertészeti igazgató a „Garten- 
welt“ nevű berlini kertészeti szaklapban, 
amelyben többek között a következőket 
irja: „Minden elesett hősnek egy-egy tölgyet 
saját szülőföldjén vagy annak határában 1“ 
A föld, amelybe a hősök tölgyét elültetjük, 
legyen községi tulajdon és soha el nem 
idegeníthető. Nem parkra gondolunk, nem 
architektikus ültetvényre. Egyszerű erdő­
ültetvényről van szó, természetesen pázsiton, 
vadvirágok között. Csak a szabályszerű 
távolságban elültetett tölgyek közepébe 
kellene megfelelő nagyságú szabad téren 
egy hársat elhelyezni, ahol évről-évre 
emlékünnepélyre gyűlne össze a község 
lakossága, fogadalmat tenni örök hazasze­
retetről. A hősök tölgyligete eleinte talán 
csak szerény emléket biztosit elhunyt hőse­
inknek. Huszonöt év múlva az emlék azon­
ban már tekintélyes, száz év múlva nagy, 

kétszáz vagy annál is több esztendő múlva 
hatalmas, impozáns lesz. Ennek az emlék­
műnek létesítéséhez nem szükséges semmi­
féle nagyobb költség. Csak késő utókornak 
lesz feladata művészetet teremteni a hősök 
ligetében, amelyek hirdetni fogják az ország 
hatalmát és a nemzet hősiességét." Lángé 
igazgató terve nagyon helyes. Inkább egy­
két szép fa, mint művészieden emlék és 
szobrok hirdessék elesett hőseink iránt 
táplált kegyeletünket. Ez nem is kerül 
sokba s igy annál többet áldozhatunk az 
elesettek árváinak.

— Képes Újság címmel márcis 27-én 
szombaton uj képes hetilap indult meg 
Vajda Ernőnek, a „Rozmarin néni*  .Lu­
das Matyi és egyéb nagysikerű darabok 
szerzőjének szerkesztésében. Ez az uj ké­
pes hetilap legnagyobb részében a modern 
nyomdai technika legtökéletesebb eszközei­
vel, az oly gyorsan világszenzációvá lett 
mély nyomással készül és ennélfogva ké­
pei minden fotográfiánál szebbek és fest- 
ményszerüen valósággal keretbe kívánkoz­
nak. Háborús képei a világháború egész 
területéről még az elkényeztetett magyar 
közönség előtt is szenzációk lesznek.

De az uj lapnak rendkívül gazdag 
olvasmányos tartalma is lesz, még bedig 
nemcsak novellák és regények, hanem öt­
letes, változatos és gazdag rovatrendszer­
rel. „Tessék befejezni“ eimü rovata a leg- 
szórakoztatóbb játék lesz a családok szá­
mára. A „Hadikonyha“ megbecsülhetet­
len szolgálatot fog tenni a drágaság miatt 
bánkódó háziasszonyoknak. „Borzalmas 
pillanatok" cimü rovata állandó szenzációja 
lesz mindazoknak, akik kedvelői a bűn­
ügyi és egyéb izgalmas eseteknek.

De a rovatok egész sorozata fog szólni 
az asszonyoknak, gyermekeknek és általá­
ban a családoknak. Képeivel és rovataival 
ez az uj képes hetilap bizonyára a leg­
rövidebb idő alatt meg fogja hódítani a 
magyar közönséget, annál is inkább, mert 
az uj lap 32 oldalas terjedelme és tartal­
mának gazdasága dacára talán a legolcsóbb 
hetilapja az egész világnak és példányon­
ként 20 fillérért kapható. A Képes Újság 
előfizetési ára negyedévenként 2’50 kor., 
félévre 5 kor., egész évre 10 korona. A 
Képes Újság szerkesztősége és kiadóhivatala 
V. Vilmos császár-ut 78. szám alatt van.

Püssy József, 
kiadó.

i ■■Soh‘ se vegyünk mást A
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rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védj egy gyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.
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irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 1 

és minden a könyvnyomdaiparban • 
előforduló munkákat ízléses ésl 
hibátlan kiállításban, szolid árakjí 
mellett. i

1

í
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Gimnáziumi, polgári fiú- és pol*  
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 

i lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
\ vármegye legelterjedtebb lapja és 

! így a hirdetni akaró közönség 
s a legbiztosabb siker reményében 
. adhatja fel hirdetéséi az Ara- 
nyosvidékbe. sse A hirdetések 
dijai minimális járakon vannak 
számítva.^

___ ____ ..i——.
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Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

■"=*=  ' • r—Ete--------- ►►
Nyomatott FüBsy Józoef TillanyerSre berendezett gyorasajtóján Tordán.
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